



Spațiu de întâlnire
și dezbateri
europene



Uniunea
Europeană în cele
șase județe ale
regiunii Nord-Est



Principalul instrument
folosit de Comisia
Europeană pentru
informarea cetățenilor
și comunicarea cu
aceștia la nivel local



Vizibilitate,
transparență,
tehnologii
performante de
accesare a
informației



EUROPE DIRECT
Nord - Est

EUROPE DIRECT Nord - Est

VĂ FACEM LEGĂTURA CU EUROPA!

anul 12

numărul 140

iulie 2021

Ajutoare de stat: Comisia simplifică normele privind ajutoarele de stat combinat cu sprijin din partea UE și introduce noi posibilități de implementare a măsurilor

Comisia Europeană a adoptat, pe 23 iulie, o extindere a domeniului de aplicare al Regulamentului general de exceptare pe categorii de ajutoare (RGECA), care le va permite statelor membre să pună în aplicare anumite măsuri de ajutor, fără o examinare prealabilă din partea Comisiei. Normele revizuite se referă la: (i) ajutoarele acordate de autoritățile naționale pentru proiecte finanțate prin intermediul anumitor programe ale UE, gestionate la nivel central în temeiul noului cadru financiar multianual și (ii) anumite măsuri de ajutor de stat care sunt relevante pentru sprijinirea tranziției verzi și a celei digitale, precum și pentru redresarea în urma efectelor economice ale pandemiei de COVID-19.

Exceptarea unui astfel de ajutor de la obligația de notificare prealabilă reprezintă o simplificare majoră, care facilitează punerea rapidă în aplicare a unor astfel de măsuri de către statele membre, dacă sunt îndeplinite condițiile care limitează denaturarea concurenței pe piața unică.

Știre completă:
Reprezentanța Comisiei Europene în România

Drepturile de autor: Comisia invită statele membre să respecte normele UE privind drepturile de autor pe piața unică digitală

Cele două directive sunt menite să modernizeze normele UE privind drepturile de autor și să le permită consumatorilor și creatorilor să profite la maximum de lumea digitală. Acestea consolidează poziția industriilor creative, permit utilizări digitale largite în domenii cheie ale societății și facilitează distribuirea de programe de radio și televiziune în întreaga UE. Termenul pentru transpunerea acestor directive în legislația națională a fost 7 iunie 2021.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



Învingerea criminalității financiare: Comisia revizuește normele privind combaterea spălării banilor și a finanțării terorismului

Pachetul include, de asemenea, propunerea de înființare a unei noi autorități a UE, care va avea drept misiune combaterea spălării banilor. Acest pachet face parte din angajamentul Comisiei de a proteja cetățenii UE și sistemul financiar al UE împotriva spălării banilor și a finanțării terorismului. Scopul acestuia este să asigure o mai bună detectare a tranzacțiilor și a activităților suspecte, precum și eliminarea lacunelor exploatare de infractori în vederea spălării produselor activităților ilicite sau a finanțării activităților teroriste prin intermediul sistemului financiar.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)

Biodiversitate: Comisia solicită României și altor 17 state membre să protejeze mediul împotriva speciilor alogene invazive

Strategia pentru păduri stabilește o viziune și acțiuni concrete pentru creșterea cantității și calității pădurilor din UE și pentru consolidarea protecției, refacerii și rezilienței lor. Acțiunile propuse vor mări sechestrarea carbonului prin îmbunătățirea absorbantilor și a stocurilor, ceea ce va contribui la atenuarea schimbărilor climatice. Strategia se angajează să protejeze cu strictețe pădurile primare și seculare, să refacă pădurile degradate și să asigure gestionarea lor durabilă, într-un mod care să mențină serviciile ecosistemice vitale pe care le oferă pădurile și de care depinde societatea.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)

Infringement – România și alte state, vizate de o procedură de constatare a neîndeplinirii obligațiilor în domeniul stabilității financiare

Această directivă pune în aplicare standardul privind capacitatea totală de absorbție a pierderilor (TLAC) pentru băncile de importanță sistemică globală, adoptat de Consiliul pentru Stabilitate Financiară (CSF), și îmbunătățește aplicarea cerinței minime de fonduri proprii și datorii eligibile (MREL) pentru toate băncile. Noile norme asigură mai bine faptul că băncile își dezvoltă o capacitate solidă și suficientă de absorbție a pierderilor și de recapitalizare, astfel încât, în cazul în care o bancă intră în dificultate, pierderile lor să fie suportate de acționarii și creditorii băncilor și să nu fie finanțate din banii contribuabililor.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



Acordul politic privind Regulamentul Aarhus: Comisia salută controlul public sporit al actelor UE referitoare la mediu

Regulamentul modificat va îmbunătăți și mai mult deschiderea, responsabilitatea și coerența acțiunilor Uniunii în domeniul mediului și al climei și va sprijini obiectivul Comisiei de a realiza schimbări transformatoare în cadrul Pactului verde european, prin consolidarea capacității societății civile de a contribui la această schimbare.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



Impozitare: Acord global fără precedent pentru asigurarea unei impozitări mai echitabile a întreprinderilor multinaționale

Comisia Europeană salută acordul global fără precedent, aprobat recent de miniștrii de finanțe și de guvernatorii băncilor centrale din cadrul G20, prin intermediul căruia cadrul internațional privind impozitul pe profit va deveni echitabil și stabil. Acest consens fără precedent va da startul unei reforme complete a sistemului internațional de impozitare a societăților care va cuprinde o realocare a drepturilor de impozitare, ceea ce va însemna că cele mai mari societăți din lume vor trebui să plătească impozite oriunde își desfășoară activitatea economică. Totodată, o rată globală de impozitare efectivă minimă, de cel puțin 15%, va contribui la limitarea planificării fiscale agresive și la eliminarea uniformizării la un nivel inferior a impozitului pe profit.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



Strategia „De la fermă la consumator”: 65 de întreprinderi și asociații semnează codul de conduită al UE pentru practici comerciale și de marketing responsabile în sector



Codul de conduită este un alt rezultat tangibil din cadrul strategiei „De la fermă la consumator” a Comisiei și reprezintă un element esențial al eforturilor UE menite să sporească disponibilitatea și accesibilitatea unor opțiuni alimentare sănătoase și durabile, care să contribuie la reducerea amprentei noastre globale asupra mediului. El a fost elaborat în colaborare cu asociații și întreprinderi din UE, cu participarea și contribuția activă a altor părți interesate, inclusiv a organizațiilor internaționale, a ONG-urilor, a sindicatelor și a asociațiilor profesionale, precum și a serviciilor Comisiei Europene. Asociațiile și întreprinderile din sectorul alimentar, care semnează codul, se angajează să își accelereze contribuția la o tranziție sustenabilă. Prin angajamentele lor, ele subscriu la obiectivele stabilite în cod și încurajează participarea unor întreprinderi similare.

Codul cuprinde două niveluri de angajamente:

Asociații din UE: un set de șapte obiective, fiecare cu țintele și acțiunile sale orientative. Aceste obiective se referă la

acțiuni care promovează trecerea la modele de consum sănătoase și durabile. Scopul este acela de a îmbunătăți impactul operațiunilor de prelucrare a alimentelor, al activităților de comerț cu amănuntul și al serviciilor de alimentație asupra sustenabilității și de a îmbunătăți sustenabilitatea lanțurilor valorice alimentare, în raport cu producătorii primari și cu alți actori din cadrul sectorului. Asociațiile trebuie să prezinte rapoarte anuale cu privire la progresele înregistrate.

Întreprinderi: un cadru destinat pionierilor din domeniu pentru angajamente ambițioase cu rezultate măsurabile, acoperind o gamă largă de domenii, de la bunăstarea animalelor, la reducerea conținutului de zahăr și a emisiilor de gaze cu efect de seră, în întreaga lor gamă de produse. Întreprinderile vor raporta progresele înregistrate prezentând în fiecare an un rezumat al raportului lor privind sustenabilitatea.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



Echipa de redacție EUROPE DIRECT NORD-EST:

Roxana Șlemco, Coordonator

Alexandra Albu, Consilier comunicare

Adrian Coțofan, Grafică și design



EUROPE DIRECT
Nord - Est

EUROPE DIRECT Nord-Est

structura gazdă: Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est
Piatra Neamț, str. Lt. Drăghescu nr.9, 610125, Tel/ Fax: 0233 222 432

Inițiativă **ADRO**[®]
Agenția pentru Dezvoltare Regională
N O R D - E S T